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Operador(a) de Som

TIPO 1 - BRANCA

Vocé receberd do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas;

b) esse caderno de prova contendo 60 (sessenta) questGes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questOes objetivas sdo identificadas pelo numero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instru¢Ges para o preenchimento da
folha de respostas;

c) marcar na folha de resposta da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplica¢do da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de
qualquer modelo, 6culos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infracdo poderda acarretar a eliminagdo sumaria do
candidato.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagles realizadas na folha de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o proprio caderno de provas.

Vocé somente podera se retirar da sala de prova apds
decorridas duas horas do inicio da prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Vocé somente podera retirar-se da sala, levando o caderno de
provas, no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar,
sera eliminado do concurso.

A FGV realizara a coleta da impressdo digital dos candidatos na
folha de respostas.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo poderd usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 10/12/2013, no endereco eletrdnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/almt.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares sera das OhOOmin do dia 11/12/2013 até as
23h59min do dia 12/12/2013, observado o horario oficial de Mato
Grosso, no endereco www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/almt,
por meio do Sistema Eletronico de Interposi¢do de Recurso.
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Texto
Portas fechadas

A historia oferece uma certeza: ndo tem passaporte para o
futuro econémico e social o pais que ndo for capaz de fazer parte
do mundo da inovagdo. Para ingressar neste mundo, o pais deve
abrir pelo menos cinco portas.

A primeira é ter universidades e institutos de pesquisas,
publicos e privados, com padrdes internacionais, convivendo com
o setor produtivo em um robusto Sistema Nacional do
Conhecimento e da Inovagdo, interagindo com os qualificados
centros cientificos e tecnolégicos do mundo.

A segunda envolve as empresas. Ndo entra no mundo da
inovagdo o pais cujos empresarios se limitem a produzir apenas o
que é inventado fora, porque tém aversdo a investimentos em
pesquisas e desenvolvimento ou porque o setor publico despreza
a inovagdo ao ndo vincular seus financiamentos a criatividade da
empresa. Para entrar no mundo da inovagdo é necessario que os
incentivos fiscais e financeiros exijam contrapartida criativa das
empresas beneficiadas.

A terceira porta trata da estabilidade institucional. Ndo é
possivel o pais ser inovador se professores e pesquisadores sdo
obrigados a parar por falta de recursos ou salarios ou se leis
instaveis mudam constantemente as regras de funcionamento
dos centros de pesquisa. Da mesma forma, ndo ha como um pais
ser inovador se seus empresarios ndo souberem quais leis
norteardo o funcionamento da economia, a politica fiscal, o grau
de abertura comercial e de intervengdo estatal.

Uma quarta e decisiva porta para o mundo da inovagdo € a
educagdo bdsica de qualidade maxima e equivalente para todas
as criangas e jovens. Cada crianga que ndo aprende idiomas,
regras basicas das ciéncias e da matemdtica é um capital
inovador interrompido.

Mas a mais necessaria porta para o mundo da inovagdo é a
vontade nacional de dar um salto para ingressar no seleto
conjunto de paises inovadores. O Brasil ndo parece ter a vontade
para fazer hoje os sacrificios necessarios para entrar em um
mundo inovador, daqui a 20 ou 30 anos. Nossa mentalidade
imediatista e obscurantista nao olha a longo prazo, nem da valor
aos produtos da inteligéncia, mantendo fechadas as portas que
nos separam do mundo da inovagao.

(Cristovam Buarque)

01

O primeiro pardgrafo do texto

(A) resume o conteudo do que vai ser dito.

(B) se compromete com a organizagdo do futuro contetdo.
(C) faz uma afirmagdo que vai ser contrariada pelo texto.
(D) enumera cinco condigdes para o progresso de um pais.
(E) critica antecipadamente o atraso tecnoldgico do Brasil.

02

A primeira das condi¢Oes exposta pelo autor sé ndo diz respeito a
(A) qualificagdo de nosso ensino superior.

(B) internacionalizagdo de nossos estudos.

(C) interagdo conhecimento + setor produtivo.

(D) busca da inovagdo qualificada.

(E) priorizagdo de nosso sistema publico de ensino e pesquisa.

03

“Para ingressar neste mundo...”. Sobre o emprego da forma do
demonstrativo sublinhada é correto afirmar que

(A) poderia ser substituida adequadamente por “nesse”.

(B) refere-se a um lugar, ou seja, ao mundo que nos envolve.

(C) liga-se ao termo mais proximo, entre dois citados
anteriormente.

(D) justifica-se por sua ligagdo com o tempo presente.

(E) foiselecionado por referir-se a um termo futuro.

04

Em todos os segmentos abaixo ha a unido de dois termos por
meio da conjungdo E. Assinale a alternativa que indica o
segmento que apresenta uma unido de elementos numa

estrutura gramatical diferente das demais.
(A) “...ndo tem passaporte para o futuro econémico e social...”.
B) “A primeira é ter universidades e institutos...”.
) “...institutos de pesquisas, publicos e privados,...”.
D) “...centros cientificos e tecnoldgicos do mundo”.
E) “...os incentivos fiscais e financeiros...”.

(
(
(
(

05

Inferem-se algumas criticas a partir da leitura do terceiro
pardagrafo. A Unica critica que ai ndo é feita é

(A) falta de criatividade de nossos empresarios.

(B) pouca ousadia empresarial no Brasil.

(C) financiamentos publicos mal dirigidos.

(D) empresas beneficiadas por apadrinhamento politico.

(E) desprezo governamental pela inovagao.

06

No ultimo paragrafo do texto aparece o seguinte segmento:
“Nossa mentalidade imediatista e obscurantista ndo olha a longo
prazo, nem da valor aos produtos da inteligéncia, mantendo
fechadas as portas que nos separam do mundo da inovagdo”.

Assinale a alternativa em que o comentdrio feito sobre os

componentes desse segmento é inadequado.

(A) A mentalidade imediatista é explicada em “ndo olha a longo
prazo”.

(B) A mentalidade obscurantista é explicada em “nem dd valor
aos produtos da inteligéncia”.

(C) As afirmagbes finais assinalam uma esperan¢a quanto a
possibilidade de o pais entrar numa era de inovagao.

(D) O pronome possessivo “nossa” se refere a todos os
brasileiros, em geral.

(E) O pronome relativo “que” tem por antecedente o substantivo
“portas”.

07
“Para entrar no mundo da inovacdo € necessdrio que o0s
incentivos fiscais e financeiros exijam contrapartida criativa das

empresas beneficiadas”. Sobre a concordancia nominal e verbal
desse segmento do texto, assinale a afirmativa incorreta.

(A) “é necessdrio” concorda com “mundo da inovagdo”.

(B) os adjetivos “fiscais e financeiros” concordam com
“incentivos”.

(C) “exijam” concorda com o sujeito “incentivos fiscais e
financeiros”.

(D) “criativa” concorda com o substantivo “contrapartida”.

(E) “beneficiadas” concorda com “empresas”.

Nivel Médio — Operador(a) de Som
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08

Assinale a alternativa em que o vocdbulo indicado s6 pode ser
grafado com acento grafico.

(A) Histéria

(B) Econdmico

(C) Pais

(D) Tém

(E) E

09

“Cada crianga que ndo aprende idiomas, regras bdsicas das
ciéncias e da matemdtica é um capital inovador interrompido”.
Nesse segmento ha uma consideragdo sobre educagao, que é a
de que educacgdo deve ser considerada

(A) uma necessidade politica.

(B) um dever de justica.

(C) uma obrigacdo estatal.

(D) um investimento indispensavel.

(E) uma ilusdo histdrica.

10

“Ndo entra no mundo da inovag¢éo o pais cujos empresdrios se
limitem a produzir apenas o que é inventado fora”.

Nesse caso, o problema com em empresarios é

(A) falta de criatividade.

(B) interesse no lucro imediato.

(C) auséncia de incentivos fiscais.

(D) pouca inteligéncia.

(E) reduzida imaginagao.

11

“Uma quarta e decisiva porta para o mundo da inovagéo é a
educagdo bdsica de qualidade madxima e equivalente para todas
as criangas e jovens”. Nesse segmento do texto, a educacgdo
basica recomendada é caracterizada por duas marcas

(A) inovadora e democrética.

(B) democratica e excelente.

(C) excelente e liberal.

(D) liberal e criativa.

(E) criativa e inovadora.

12

Assinale a alternativa em que a substituicdo da forma verbal

sublinhada por uma forma nominal esta incorreta.

(A) “o pais que ndo for capaz de ingressar neste mundo” | de
ingresso.

(B) “convivendo com o setor produtivo” / em convivéncia.

(C) “interagindo com os mais qualificados” /em interagéncia.

(D) “Para entrar no mundo da inovagéo” / Para entrada.

(E) “professores e pesquisadores sdo obrigados a parar” / a
paradas.

13

No periodo “Nossa mentalidade imediatista e obscurantista nédo

olha a longo prazo, nem da valor aos produtos da inteligéncia,

mantendo fechadas as portas que nos separam do mundo da

inovagdo”.

Sobre a estruturagdo sintatica do fragmento acima, assinale a

afirmativa correta.

(A) O periodo é composto por trés oragdes.

(B) Todas as oragdes do periodo, exceto a primeira, sdo
reduzidas.

(C) No periodo ha oragdes coordenadas e subordinadas.

(D) A ultima oragdo do periodo é subordinada substantiva.

(E) A ultima oragdo do periodo é subordinada adverbial.

14

O texto desta prova se inclui entre os de tipo expositivo, de
carater jornalistico. Assinale a alternativa que indica a
caracteristica mais marcante desse texto lido, que o insere nesse
género textual.

(A) Clareza estrutural.

(B) Imparcialidade informativa.

(C) Intertextualidade literaria.

(D) Coloquialidade linguistica.

(E) CitagGes cientificas.

15

A segunda porta da inovagdo esta ligada as empresas. A critica

presente nos comentarios do texto se repetem na seguinte frase:

(A) “N6s fazemos dinheiro do modo tradicional — nds o
ganhamos". (Financeira Salomon)

(B) “Negdcios é uma combinagcdo de guerra e esporte”. (André
Maurois)

(C) “Espionagem industrial é género de primeira classe”. (Nouailles)
(D) “Enquanto uns choram, outros fabricam lengos”. (Nizan Guanaes)
(E) “Pense globalmente, aja localmente”. (René Dubos)

Raciocinio Logico-matematico

16

Seja D a diferenga entre a soma dos 2013 primeiros numeros
pares positivos e a soma dos 2013 primeiros nimeros impares
positivos.

OvalordeDé

(A) -2013.

(B) -1.

(C) o.
(D) 1.

(E) 2013.
17

. 5x x . ,
Suponha que o valor da expressio ——— seja um numero
6 2

inteiro.

O valor de x é necessariamente
(A) positivo.

(B) par.

(C) mdltiplo de 3.

(D) multiplo de 6.

(E) multiplo de 12.

18

De um grupo de 30 jogadores do futebol mato-grossense, 24
chutam com a perna direita e 10 chutam com a perna esquerda.
Desse grupo de 30 jogadores, a quantidade daqueles que chutam
somente com a perna esquerda é

(A) 3.

(B) 4.

(C) 5.

(D) 6.

(E) 7.

Nivel Médio — Operador(a) de Som
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19

Roberta comparou o prego de um mesmo modelo de telefone
celular em duas lojas diferentes.

O preco bruto do aparelho era o mesmo nas duas lojas, mas a loja
V dava um desconto de 12% sobre o prego bruto e mais um
bénus de RS 80,00, e a loja C dava apenas um desconto de 20%
sobre o prego bruto.

Roberta comprou o aparelho na loja V e economizou RS 32,00 em
relagdo ao que ela pagaria na loja C.

O prego bruto do aparelho nas duas lojas era

(A) RS 450,00.

(B) RS 500,00.

(C) RS 550,00.

(D) RS 600,00

(E) RS 650,00.

20

Angela andou 20 minutos de bicicleta a uma velocidade
constante de 15 km/h e, a seguir, andou a pé durante 40 minutos
a uma velocidade constante de 6 km/h.

A velocidade média de Angela em seu percurso total foi de

(A) 10,5 km/h.

(B) 9 km/h.

(C) 8 km/h

(D) 7,5 km/h.

(E) 7 km/h.

21

Duas caixas A e B contém cada uma delas 10 bolas, sendo
5 brancas e 5 pretas.

Sorteiam-se aleatoriamente 6 bolas da caixa A que sdo, entdo,
colocadas na caixa B.

Com relagdo as 16 bolas que agora estdo na caixa B é
necessariamente verdade que

(A) no minimo 6 sdo pretas.

(B) no maximo 6 sdo pretas.

(C) no maximo 9 sdo brancas.

(D) ha mais bolas brancas do que pretas.

(E) ha tantas bolas brancas quanto pretas.

22

Um quadrado e um hexagono regular tém o mesmo perimetro.

Sejam Q e H as areas dos circulos circunscritos ao quadrado e ao
hexagono, respectivamente.

A razdo 2 é
H

Ay 1
9
(B) 3
() ﬁ
2
3
(D) 5
G 23
3

23

Dois numeros inteiros diferentes sdao escolhidos aleatoriamente
entre os inteiros de 1 a 13.

A probabilidade de que o produto desses dois numeros seja
impar é

™ 3
®
© =
O o~
© 5
24

Considere a sentenga

“Se meu time for rebaixado, entdo torcerei pelo Luverdense ou

ndo assistirei mais futebol”.

Dos cendrios apresentados a seguir, assinale a opgdo em que a

sentenca dada é falsa.

(A) Meu time ndo foi rebaixado, ndo estou torcendo pelo
Luverdense e estou assistindo futebol.

(B) Meu time foi rebaixado, ndo estou torcendo pelo Luverdense
e estou assistindo futebol.

(C) Meu time foi rebaixado, ndo estou torcendo pelo Luverdense
e ndo estou assistindo mais futebol.

(D) Meu time ndo foi rebaixado, estou torcendo pelo Luverdense
e ndo estou assistindo mais futebol.

(E) Meu time ndo foi rebaixado, ndo estou torcendo pelo
Luverdense e ndo estou assistindo mais futebol.

25

No plano cartesiano, o ponto A estd 4 cm acima e 3 ¢cm a
esquerda do ponto B. Este, por sua vez, estd 9 cm abaixo e 6 cm a
direita do ponto C.

Em relagdo ao ponto A, o ponto C esta

(A) 5 cm acima e 3 cm a esquerda.

(B) 4 cm abaixo e 3 cm a direita.

(C) 3 cm acima e 5 cm a direita.

(D) 13 cm abaixo e 9 cm a direita.

(E) 9 cm abaixo e 6 cm a esquerda.

Nivel Médio — Operador(a) de Som
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26

Observe o mapa a seguir:

O estado de Mato Grosso esta indicado pelo numero
(A) 1

(B) 2

()3

(D) 4

(E) 5

27

“Ao subir ao poder, em 1930, Getulio Vargas procurou

combater as estruturas de sustentacdo criadas pela politica do

‘café-com-leite’, e para isso desenvolveu uma série de

mecanismos que visavam reorganizar o Estado.

[...]

Para governar os estados, Vargas nomeou interventores federais,

que deviam exercer tanto o Poder Executivo quanto o Legislativo,

com os mesmos poderes que cabiam ao governo proviscrio.

[...]

A situagdo se agravou mais ainda, quando em 9 de julho de 1932,

os paulistas iniciaram a Revolugdo Constitucionalista.”

(www.educacional.com.br/.../Livr0%20de%20Mato%20Grosso43201211)

Em relagdo a crise de 1932, analise as afirmativas a seguir.

. S3o Paulo esperava a adesdo das elites mineiras e gauchas,
mas, na realidade, somente contou com a participagdo de um
pequeno destacamento, proveniente do sul de Mato Grosso,
comandado pelo general Bertoldo Klinger.

1. O apoio do sul de Mato Grosso a causa paulista estava
associado a divisdo do estado uma vez que, no decorrer da
Revolugdo Constitucionalista, o sul de Mato Grosso se
separou, criando o Estado de Maracaju.

Ill. A Revolugdo Constitucionalista durou trés meses. Apds ter
derrotado o movimento em S3o Paulo, Vargas controlou o
movimento separatista do sul de Mato Grosso.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

28

A divisdo do estado de Mato Grosso em dois estados, com a
consequente criagao do estado de Mato Grosso do Sul ocorreu
(A) na Republica Velha, em 1906.

(B) na Era Vargas, em 1930.

(C) no Estado Novo, em 1942.

(D) no Regime Militar, em 1977.

(E) na Nova Republica, em 1987.

29

“..eclodiu a revolta nativista que transformou a pacata

comunidade cuiabana em feras a cata de portugueses, a quem

chamavam bicudos. Em Cuiabd, a ‘Sociedade dos Zelosos da

Independéncia’ organizou a baderna, visando a invas@o das casas

e comércios de portugueses.”
(http://www.mteseusmunicipios.com.br/NG/conteudo.php?sid=261&cid=631)

“Foi um movimento de revolta que ocorreu no contexto do

Periodo Regencial brasileiro, na entdo Provincia de Mato Grosso,

atuais Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. Constitui-se num

reflexo da entdo crescente rivalidade entre portugueses e

brasileiros.[...]"” (Wikipédia.org)

Os fragmentos acima aludem a revolta conhecida como

(A) A Chacina.

(B) A Rusga.

(C) A Rebelido do Pantanal.

(D) O Impasse da Chapada.

(E) A Revolta Planaltina.

30

“Criado em 1961, durante o governo de Jdnio Quadros, foi
resultado de vdrios anos de trabalho e luta politica, dos irmdos
Orlando, Cldudio e Leonardo Villas-Béas, ao lado de outras
personalidades.

Localizado ao norte do Mato Grosso, numa drea com cerca de 30
mil quilbmetros quadrados, é considerada a maior e uma das
mais famosas reservas do género no mundo.”

(Adap. de http://www.brasiloeste.com.br/especiais/)
O fragmento acima refere-se ao
(A) Parque Indigena do Xingu.
B) Parque Nacional do Pantanal Matogrossense.
C) Parque Nacional da Chapada dos Guimaraes.
D) Parque Estadual do Araguaia.
E) Parque Estadual do Cristalino.

—_— e~~~
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“Bioma encontrado nos estados do Mato Grosso, Mato Grosso do
Sul, Goids e Tocantins. Com uma rica biodiversidade, caracteriza-
se pela presenga de gramineas, arbustos e drvores retorcidas. As
plantas possuem longas raizes para retirar dgua e nutrientes em
profundidades maiores.”

“Bioma presente nos estados de Mato Grosso e Mato Grosso do
Sul. Algumas de suas regibes sofrem alagamentos durante os
periodos de chuvas. Presenga de gramineas, arbustos e palmeiras.
Nas regides que sofrem inundagdo, hd presenga de drvores de
floresta tropical.”

Os fragmentos acima referem-se, respectivamente, aos seguintes
biomas:

(A) Mata Atlantica e Caatinga.

(B) Floresta Amazénica e Cerrado.

(C) Cerrado e Pantanal.

(D) Campos e Caatinga.

(E) Floresta Amaz6nica e Mata Atlantica.

32

“Produzida a partir da forga dos ventos — é abundante, renovavel,

limpa e disponivel em muitos lugares. Essa energia é gerada por

meio de aerogeradores, nas quais a forga do vento é captada por

hélices ligadas a uma turbina que aciona um gerador elétrico.”
(Ministério do Meio Ambiente, mma.gov.br/clima/energia/energias-renovaveis/)

O fragmento acima refere-se a energia

(A) hidrelétrica.

(B) nuclear.

(C) solar.

(D) edlica.

(E) térmica.

33

Analise o fragmento a seguir.

“...essas células sdo também chamadas células-mde ou células
estaminais. SGo células muito simples que tém a capacidade de se
diferenciar em qualquer tipo de célula, formando qualquer tipo de
tecido e podem ser classificadas em embriondrias e adultas. Em
paises onde estudos com essas células sdo permitidos, elas estdo
sendo utilizadas, em cardter experimental, no tratamento de
diversas doengas como cdncer, doengas do coragdo, doengas
hepdticas, Alzheimer, diabetes, doengas renais, entre tantas
outras.” (Adap. de http://www.brasilescola.com/biologia/celula-mae2.htm)

O fragmento refere-se as

(A) células-tronco.

(B) células-base.

(C) células-membro.

(D) células-ativas.

(E) células-passivas.

34

A economia do estado de Mato Grosso baseia-se principalmente
(A) na fruticultura e na pecuaria de corte.

(B) na criagdo de gado e na produgdo de laticineos.

(C) nas industrias téxteis e de maquinas pesadas.

(D) naindustria automobilistica e na agricultura empresarial.

(E) na agricultura empresarial e na pecuaria de corte.

- =

35

Em relagdo ao atual estagio econdémico do estado de Mato

Grosso, analise as afirmativas a seguir.

I. O Estado vem, ao longo dos anos, experimentando um
movimento acelerado de crescimento econdmico e
modernizagdo da agricultura, ambos acompanhados por
rapido decréscimo demografico.

Il. O crescimento da economia, sustentado na agropecudria, na
indUstria e nos servigos, permitiu, na ultima década, que o
Mato Grosso crescesse a taxas acima da média brasileira, o
que aumentou o PIB e elevou a renda per capita.

Ill. Gragas ao agronegdcio, Mato Grosso é um dos estados
brasileiros de maior presenga no mercado internacional, devido
as exportagGes de commodities.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Legislagcao Especifica — Nivel Técnico

36

Segundo o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do
estado do Mato Grosso, as fases que compdem as sessdes
plenarias estdo listadas a seguir, @ excecdo de uma. Assinale-a.
(A) Expediente Solene.

(B) Pequeno Expediente.

(C) Grande Expediente.

(D) Ordem do Dia.

(E) Explicagdo Pessoal.

37

De acordo com Regimento Interno da Assembleia Legislativa do

estado do Mato Grosso, a sessdo extraordindria podera ser

convocada

(A) pelo Presidente da Assembleia, de oficio.

(B) por ato subscrito por um quinto, no minimo, dos membros da
Assembleia Legislativa.

(C) por deliberagdo da Assembleia Legislativa, a requerimento
verbal de qualquer deputado.

(D) por um quarto dos membros do Colégio de Lideres.

(E) a qualquer tempo, por requerimento de deputado.

38

Conforme o Cédigo de Etica Funcional do Servidor Publico Civil do

estado do Mato Grosso, é vedado ao servidor publico as atitudes

listadas a seguir, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Abster-se, de forma absoluta, de exercer sua fungdo, com
finalidade estranha ao interesse publico.

(B) Prejudicar deliberadamente a reputagdo de outros servidores
publicos.

(C) Usar de artificios para procrastinar o exercicio regular de
direito por qualquer pessoa.

(D) Deixar de utilizar avangos técnicos e cientificos.

(E) Alterar ou deturpar o teor de documentos.

Nivel Médio — Operador(a) de Som

Tipo 1 — Cor Branca — Pégina 7



Concurso Publico para a Assembleia Legislativa de Estado de Mato Grosso — AL-MT — 2013

FGV - Projetos

39

Segundo dispGe o Estatuto dos Servidores Publicos da
Administragdo Direta, das Autarquias e das Fundagdes Publicas
estaduais, as situagdes relacionadas a seguir acarretam a
vacancia do cargo publico, g excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Posse em outro cargo acumulavel.

(B) Exoneracdo.

(C) Readaptagao.

(D) Aposentadoria.

(E) Transferéncia.

40

Conforme determina o Estatuto dos Servidores Publicos da
Administragdo Direta, das Autarquias e das Fundagdes Publicas
estaduais, as alternativas a seguir apresentam requisitos basicos
para ingresso no servigo publico, g excecdo de uma. Assinale-a.
(A) O gozo dos direitos politicos.

(B) A nacionalidade brasileira.

(C) A boa saude fisica e mental.

(D) A quitagdo com as obrigagdes militares e eleitorais.

(E) Idade maxima de 60 (sessenta anos).

Conhecimentos Especificos

41

A respeito de microfones, plugs e cabos, assinale a afirmativa
incorreta.

(A) Se cabos e conectores forem de categoria inferior, um

microfone de alto padrdo equivalera a um de categoria

inferior.

Sdo cuidados necessarios aos estudios: energia de qualidade,

projeto adequado, cabos e conectores de primeira linha e

aterramento bem feito.

(C) Se a energia elétrica fornecida ndo for estidvel e de boa

qualidade, de nada adianta possuir equipamentos

sofisticados.

Ndo é conveniente que o estldio possua cantos com angulos.

Cantos “redondos” sdo essenciais.

(E) Com equipamentos de alta qualidade, obtém-se uma
captacdo de alta qualidade, independente da qualidade da
sala.

42

Assinale a alternativa que indica o tipo de microfone que requer
“alimentacdo” (energia elétrica, pilha ou bateria) para o seu
funcionamento.

(B

-

(D

(A) Microfone de estudio.

(B) Microfone de baixa impedancia.
(C) Microfone capacitivo.

(D) Microfone de alta impedancia.
(E) Microfone de campo.

43

Com relagdo as fungdes de um operador de dudio ou operador de
som, assinale a afirmativa incorreta.

(A) E responsével por executar efeitos especiais, fundos visuais
solicitados pela produgdo e dublagens.

(B) E responsavel pela gravacio de textos, comerciais, vinhetas e
musicas.

(C) E responsavel por cuidar da transmissio por meio de
microfones dos estudios até as mesas de audio.

(D) E responsavel por operar a mesa de emissora de radio de
acordo com o roteiro de programacao.

(E) E responsavel por operar mesa de dudio durante as gravagdes
e as transmissodes.

44

Um objeto de espuma, que envolve a regido de captagdo de som
de um microfone, tem a finalidade de

(A) proteger contra quedas.

(B) oferecer um acabamento estético.

(C) proteger da chuva.

(D) proteger do vento e dos deslocamentos de ar.

(E) prevenir contra a transmissao do virus da Gripe A.

45

Hertz é a unidade de medida de
(A) frequéncia.

(B) poténcia.

(C) intensidade.

(D) impedancia.

(E) decibéis.

46

Sobre a propagagdo do som, analise as afirmativas a seguir.
I. Os movimentos vibratérios longitudinais geram ondas
sonoras.

Il. A expansdo e a compressdo do ar transmitem os movimentos
do ar em todas as dire¢des, gerando as ondas sonoras.

Ill. As particulas de ar em movimento, por meio de uma forga
fisica, geram as ondas sonoras.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

47

Assinale a alternativa que indica o tipo de alto falante usado para
reprodugdo de tons graves ou de baixa frequéncia.

(A) Squawker.

(B) Woofer.

(C) Tweeter.

(D) Full range.

(E) Eletrostatico

48

Sobre o funcionamento de microfones, assinale a afirmativa
correta.

(A) Convertem sinais de dudio em som.

(B) Convertem som em vibragoes.

(C) Convertem vibragbes sonoras em vibragdes elétricas.

(D) Convertem sinais de dudio em vibragdes.

(E) Convertem vibragbes elétricas em vibragdes sonoras.
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49

O ouvido humano é capaz de captar uma faixa de frequéncia que
varia de

(A) 2000 Hz a 2000 Khz.

(B) 200 Hz a 200 Khz.

(C) 1333 Hz a 1333 Khz.

(D) 2 Hz a 2 Khz.

(E) 20 Hz a 20 Khz.

50

Watt é a unidade de medida de
(A) frequéncia.

(B) intensidade.

(C) decibéis.

(D) poténcia.

(E) impedancia.

51

Eletricidade e magnetismo tém uma relagdo direta com
(A) microfone e conexdo.

(B) geragdo, transmissdo e gravagdo de som.

(C) caixa acustica.

(D) conexdes de audio.

(E) vibragdo.

52

O alto falante que abrange toda a banda de dudio é denominado
(A) woofer.

(B) squawker.

(C) full range.

(D) tweeter.

(E) subwoofer.

53

Assinale a alternativa que indica o termo coletivo que abrange
todas as areas da geragao, reproducdo e transmissao do som.

(A) Parametro.

(B) Equalizagdo.

(C) Operagdo.

(D) Vibragdo sonora.

(E) Audio.

54

A respeito de dudio para P.A., analise as afirmativas a seguir.

I. O amplificador de dudio tem a fungdo de gerar poténcia. Mas
também é através dele que se evitam distor¢des e ruidos
indesejaveis.

II. O amplificador de audio ndo deve produzir distor¢Ges ou
alterar as formas de ondas originais.

Ill. O amplificador de dudio também trata os sinais mais “fracos”,
dando a eles os parametros ideais para reprodugdo.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(E) se somente a afirmativa Il estiver correta.

55

Assinale a alternativa que indica o microfone normalmente
utilizado em eventos externos, como transmissoes, reportagens e
locugdes.

(A) Microfone omnidirecional.

(B) Microfone bidirecional.

(C) Microfone de lapela.

(D) Microfone direcional.

(E) Microfone boom.

56

A respeito da monitoragdo de palco, analise as afirmativas a

seguir.

I.  Frequéncias graves podem ser obtidas posicionando as caixas
acusticas nos cantos, em posi¢do diagonal.

Il. As caixas acusticas posicionadas no chdo potencializam a
reprodugdo de graves.

Ill. A reprodugdo de graves ndo se altera se a distancia entre as
caixas acusticas for modificada.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(B) se somente as alternativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente a afirmativa | estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

57

A respeito da dindmica do som, analise as afirmativas a seguir.

I. As vibragGes de ar propagadas no espago sdo denominadas
reverberagdo.

Il. O som deve ser relacionado com sua frequéncia, ou seja, seus
ciclos por segundo. Mede-se a frequéncia em dB.

IIl. Segundo a Lei de Ohm, a razdo entre tensdo e corrente é
constante em resisténcia elétrica do circuito.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(E) se somente a afirmativa Il estiver correta.

58

A respeito da propagacdo do som, eletricidade e dudio, analise as

afirmativas a seguir.

I. O tempo que uma onda sonora leva para atingir o ouvido de
uma pessoa posicionada a um metro de distancia da fonte é
de 1/333 de segundo.

Il. A lei basica da eletricidade estabelece que “cargas iguais se
repelem” e “cargas opostas se atraem”.

lll. Os tons altos geralmente sdo reproduzidos em alto falantes
para agudos, com diafragma convexo.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
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Assinale a alternativa que indica a unidade utilizada para medir
variagOes relativas da intensidade sonora.

(A) VU.

(B) Hertz.

(C) Decibel.

(D) Watt.

(E) Ohm.

60

A respeito da monitoracao de palco e das unidades de medida de

audio, analise as afirmativas a seguir.

I. Tons graves em excesso provocam efeito indesejavel na
qualidade da reprodugdo final. A esse efeito da-se o nome de
distorgao.

Il. Cada unidade de Bel (B) é dividida em 10 decibéis (dB).

Ill. O decibel, a menor variagdo que o ouvido humano detecta,
mede as variagdes relativas da intensidade sonora.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
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